

小树的心思

实验小学303班小记者 丁梓辰

从前，森林里有一棵小树，他觉得很寂寞，希望有个朋友能陪伴在他的身边。

一天，蜜蜂停在小树上休息。小树看了看蜜蜂问：“蜜蜂，蜜蜂，你可以和我交朋友吗？”“我很愿意和你交朋友，但是我喜欢能在花间采蜜的朋友，也喜欢能和我一起自由自在飞行的朋友。”蜜蜂话音刚落就飞走了。小树失望地低下头来。过了一会儿，小树远远地看到一只像绒球一样的东西蹦了过来，原来是一只小兔。小树问道：“小兔，你能和我交朋友吗？”“我很愿意和你交朋友。”小兔兴高采烈地说：“但是，我喜欢奔跑，不喜欢站在原地，所以我们交不了朋友，再见。”说完小兔欢快地跳走了。小树交不到朋友，难过得低头哭了起来。

时间过得真快，不一会就来到了下一年的春天。此时，小树长成了大树，大树忽然发现，在自己的树干边上长出了一棵不起眼的小芽。他问小芽：“小芽，你从哪里来？”“我从土里来。”小芽用细小的声音回答大树。“我能和你交朋友吗？”大树亲切地问道。“我……我可以和你交朋友。”小芽回答道。大树开心极了。

从此，不管严寒酷暑，还是刮风下雨，这两棵树总是形影不离，最后他俩都成了百年老树。

手罢工了

实验小学303班小记者 王祉媛

小主人每天总喜欢在手上乱涂乱画，有时候还要咬手指，但手还得给小主人干活，“呜呜呜”，手开始抱怨：“嘴巴只要吃美食，说话就行了，鼻子只要闻闻气味，而我……”话音刚落，手就罢工了。

第二天，小主人起床发现手一动不动。小主人感到冷了想穿衣服，可手不动了，只好叫妈妈帮忙；吃饭时，只能用脚趾夹着筷子、勺子吃，洒出汤是常有的事；写作业时只能用嘴咬住笔写，写出来的字歪歪扭扭的，丑死了……没有手以后，小主人的生活糟透了。

过了几天，嘴已经筋疲力尽了：“兄弟，你快复工吧，我都动不了了！”手一脸愤怒：“哼，我才不复工，每天舒舒服服的，多快乐啊！”手不再理会嘴。

又过了几天，脚累得抽筋了，苦苦哀求：“朋友啊，你还是复工吧！你再不复工，小主人还怎么生活啊？”手犹豫了一会儿，但还是拒绝了。

再过几天，头也开始累了，也哀求道：“伙伴，你快复工吧！不然我们都要生病了，那小主人也会生病的。”“行吧，为了小主人健康，我勉为其难吧。”手经不住哀求，答应了复工。

这次手诚心诚意地复工了，帮助小主人做很多事，小主人再也不会手上乱涂乱画，再也不咬手指了。

外婆的味道

锦屏中心小学302班小记者 蒋涵玥

一回到外婆家，我就会围着外婆说自己要吃的菜，仿佛有一种神奇的魔力，让我难以忘怀。

我喜欢外婆做的菜。相比外面馆里的菜，每一样菜里都融合着外婆对我的爱，想一想，便有一种暖人的情谊。饭馆里的菜，给人一种多油多盐不健康的感觉，而外婆的菜则清风拂面，一嘴的满足。

我最爱吃的菜莫过于外婆做的“青菜汤”。外婆的青菜都是自己种的，在自家院子里摘最新鲜的菜心，配上最原始方法腌制的榨菜，烧出来的汤呈现一种淡黄色。喝一口汤，鲜得让人飞上了天。

十三香小龙虾也是外婆的拿手好菜。每一只龙虾都经过外婆精心的挑选、清洗和烹饪，烧出来的龙虾外壳色泽鲜红，虾肉咬上去十分Q弹，非常好吃！外婆的龙虾还特别香，老远都能闻到香味。这样的菜，别说好吃，就是看看闻闻也能让人心满意足。

那次兴趣班结束，我迫不及待打电话给外婆：“外婆，外婆，我们马上回来，我想吃您烧的青菜汤，红烧肉和小龙虾。”回到外婆家，满桌的菜，全是我爱吃的。其实不用提醒，我爱吃的菜外婆都会铭记在心。每天外婆都在倒数我回家的日子，准备我爱吃的菜。

我希望天天都可以吃到外婆烧的菜。

家乡的春天

南浦小学602班小记者 庞铮婷

“春天在哪里，春天在哪里？春天在我家乡的广场里，这里有樱花树，这里有绿草，有那辛勤的小蜜蜂。”老师带着我们来到广场上写春啦！我坐在铺满小花和落叶的草地上享受着春的芳香……

放眼望去，到处是翠绿的大树和鲜艳的小花。它们给广场的春天增添了美丽的色彩。近看樱花树，它像一座花的城堡，又像一件缀满花朵的漂亮公主裙。仔细观察，树中有许多小花苞，许是看到了我们来了，它们害羞得都不敢张开脸了呢。含苞欲放的小花苞和正在怒放的花，颜色形成了鲜明的对比，黄豆般大小的花苞更红，更娇嫩，它们让这棵树变成了春天里的“佼佼者”。嘘！千万不要惊扰小蜜蜂和樱花的谈话哦。

绽放的樱花花瓣美丽纯洁，它们在春天的舞台上开得是那么灿烂，一片片花瓣重叠在一起，围成一朵椭圆形的小花裙，多美啊！一阵风徐徐吹来，天上飘起了夹着芳香的樱花雨，令人心旷神怡！

是谁将冬天里的雪带到我们春天来了呢？哦，原来是洁白的梨花。寻着那万绿丛中一簇簇的白，我们来到广场对面。风吹梨花落，我随手捡起一朵，它的花蕊是白色的，上面有一点棕黄色的毛茸茸的小点，边缘还有一丝紫色。抬头望去，一树的梨花就像披上婚纱的新娘，它太美了，美得令路人折服！

一旁的茶花开得正艳。粉茶花是我最喜欢的一种茶花颜色，它的花瓣层层叠叠地次序绽开，叫人看着着实舒服。而另一株茶花是我见过所有花中最可爱的一朵，每一片花瓣都似心形，里面的花蕊就像一个个小球，毛茸茸的，真可爱。

春天姑娘真是心灵手巧，她编织着一件件完美的嫁衣，让人喜出望外。我爱家乡，更爱家乡广场的春天，因为那里充满了春的活力！

指导老师 李燕明

春天来了

南浦小学602班小记者 程金杰

春天来了！春天来了！万物都生机勃勃，周围的一切都五彩缤纷，春天就像一幅美丽的画作。

春天来了！春天来了！小草和小花探出头来，痴痴地望着这美丽繁华的世界。熬过了“秃头期”的大树，也长出了茂密的“头发”。过完了冬天的大雁从南方飞了回来。“呼！呼！”，一阵春风吹过，小草、小花、柳叶在翩翩起舞，仿佛这里就是它们的主场。冬眠的动物也在睡梦中醒来。狗熊从暖和的熊洞走出来，蛇从舒适的树洞中爬了出来。这漫长的冬天在它们眼里仿佛就是一场梦，这突如其来的春天就像如梦初醒般的突然。

春天来了！春天来了！农民们十分激动。“这春天可是播种的好季节呢！乡亲们快动起来啊！”农民们凌晨四五点就起来，翻土、播种、施肥。时间在不知不觉中过去了，农民还沉浸在播种的快乐中。

我喜欢春天，因为春天像一位音乐家，因为春天给我们带来了柳绿花红的世界；我喜欢春天，因为春天给我们带来了许多美妙的声音。我喜欢春天，因为春天给我们带来了伸展胳膊腿腿的机会。

指导老师 李燕明

春在人间

南浦小学602班小记者 毛浩冉

“随风潜入夜，润物细无声。”一场春雨过后，小草悄悄地从草地里钻了出来。小燕子快乐地 from 南方飞回北方，小鸟在天空中自由地飞翔，这是春姑娘来了。

春姑娘来到了小河边。成群的鱼儿悠闲地游来游去，一会儿聚在一起，一会儿又散开，好像是在欢迎春姑娘的到来。河边的柳树抽出了嫩芽，柔软的柳条随风摇曳，好像婀娜的绿衣少女在舞蹈。

春姑娘来到了森林里。冬眠的动物们闻到了春姑娘的气息，都睁开了眼睛，伸了伸懒腰，从洞穴中爬了出来。它们在草地上打滚、嬉笑，尽情享受春日的暖阳。

春姑娘来到了田野里。成片成片的油菜花开了，叠翠流金，引得路人纷纷驻足拍照。粉红粉红的桃花开了，就像一群粉衣少女在田野里比美。一拨又一拨的游人从四面八方驱车赶来，尽情徜徉在桃花的海洋里。洁白的梨花、白里透红的海棠花也你不让我，我不让你地赶趟儿，不仅吸引了许多路人来观赏，还招来了很多勤劳的小蜜蜂来采蜜。田埂上还散着很多不知名的野花，蓝的、紫的，红的，真是迷人眼啊！

春天真是一个美丽的季节，怪不得人们都喜欢春天！

指导老师 李燕明

不能失信

龙津实验学校405班小记者 梁若萱

我有一个好朋友叫邬思渝。有一天，我跳着到她的面前，笑着说：“邬思渝，我外婆家的桑葚可以摘了。五一劳动节后，我放在防疫包里给你带来尝尝。”“好。”她说。

星期五晚上，我把作业都做完，第二天，我就去了外婆家。我撕了一个保鲜袋就去摘桑葚了。

我蹦蹦跳跳来到田里，打开袋子，在桑树上细细找全黑的。我我这里看一眼，那里看一眼，啊！有一只全黑的！我拿出剪刀在枝上轻轻地剪了一刀。我将黑得发亮的桑葚放在手心里，怎么也看不够。随后我又摘了很多。

可是桑葚是有了，要怎么才能带到学校去呢？我心里像是打了死结，打不开了。又像是一团废纸，好乱。我跟邬思渝说是放防疫包里的，可是妈妈会检查防疫包的啊。到底要怎么办，我可能失信。对了，妈妈早上会很早去上班，我就会把桑葚放进去。

早上，妈妈果然早早出门了，我偷偷地溜出房间，轻轻地，东看看西看看，把桑葚放在了防疫包的最上面。趁着老爸还在睡觉，一抬脚溜回房间，继续睡去了。

最终，桑葚还是到了邬思渝手里。我不能失信，我要守信。

那是一次失败的尝试

溪口中心小学502班小记者 江昊阳

夏日炎炎，热火朝天。趁着暑假来临之际，我们一家人踏上了回奶奶家的道路。

来到奶奶家，突然几只马蜂飞来，把弟弟吓得躲到了我的身后。我定神一瞅，好家伙，一个硕大的金黄马蜂巢挂在翠绿的茶叶之间，风一刮，蜂巢就随茶树飘飘摇摇。“嗡嗡嗡，嗡嗡嗡……”一天到晚也没个消停，我说把蜂窝挑掉，它们不就飞走了吗？连奶奶也同意这想法，可爷爷却连连摆手，说不能挑。当时，我心里就奇怪，想着：直接戴个头巾，拿个草叉，一挑，不就成了吗？

于是，我便叫上弟弟，开始了我那疯狂的“挑巢”计划。来到后院，我吩咐弟弟在门边候着：等我跑过去就跳上马关门。我戴上头巾，提着个草叉，左脚站立，右脚在左脚大约20cm的地方，脚尖着地，弯下腰，手臂向你伸直，提住草叉，颤颤巍巍，一动也不敢动。马蜂已经感觉到有人靠近，有若干只已经飞出来了，在我头上盘旋，听说三只马蜂能蛰死一只牛，当时我有点后悔决定干这疯狂的“勾当”。但俗话说得好：世上无难事，只要肯登攀。我咬紧了牙关，两眼紧闭，手臂前后晃了几下，猛地提起草叉，向蜂巢地方方向来回挑去。朦胧中，我仿佛听到爷爷叫我停下，可此时的双手已经不听使唤。草叉直直地叉住了蜂巢顶，蜂巢就像断了线的风筝，来了个完美的自由落体。我赶忙奔向前幕，可谁知弟弟害怕，直接把门反锁上了。接下来的一幕可想而知有多悲惨：愤怒的马蜂群蜂拥而来，一只只马蜂就如同一架架燃油耗尽，决心拼个你死我亡的战斗机，当针刺进我的皮肤时，一种如同被火烧过的剧烈疼痛一次又一次出现，痛得我失去了知觉……

出院的那天，爷爷带我来到后院，观看那一具具马蜂“烈士”的遗体。爷爷告诉我：马蜂叮咬了人就会死，但它们之所以如此地向我发动进攻，是因为我破坏了它们的家。说到这里，我不由得心生惭愧。

每一个生灵，都是独一无二的，都有它喜爱的家。我们没有权力去破坏它们的家园，因为生灵是平等的。我们应保护自己的家，更应该爱护它的家，做一个合格的生灵家园护卫者。虽然是一次失败而又痛楚的尝试，但是我收获了一个真理：只有人和动物和平相处，一切才会和谐、自然、美丽。

“开膛破肚”几时休

南浦小学602班小记者 王敬博

我是大街上的一条马路。每天都有无数辆车子从我身上碾过，压得我苦不堪言，身上也是遍体鳞伤。每当晴天起风时，尘土飞扬，我被呛得得了哮喘。

终于有一天我熬出了头，来了一个施工队，他们精心地为我动起了手术，他们给我加固了地基，给我的伤口小心地涂上了药膏，还给我披上了一件黑大衣——柏油。临走他们还怕我寂寞，在我身边种植了很多好朋友——小树。这下，我终于焕然一新了，有再多的车再多的灰尘我也不怕了。

可是有一天早晨，我忽然被一阵剧痛所惊醒。怎么又来了一群施工队来给我治疗？我好奇地问挖土机：“施工队来做什么？”挖土机说的话使我出了一身冷汗：“现在人口增长太快了你身子底下的自来水管太细了，供不应求，所以要给你动手术，为你开膛破肚呀！我一听，差点吓晕过去。

一个月后，又一阵噪音把我惊醒了，我急忙问钻机：“施工队又来做什么？”钻机回答：“这次，只是一个小手术，只是在你身下安装一个光缆。

又过了几个月，施工队又来了，天啊！“开膛破肚”什么时候才能停止！

指导老师 李燕明

守信

居歇小学403班小记者 蒋志远

你们守过信吗？对我来说，守信是一件很难的事，不信你们往下看。

有一次，体育课上老师很严肃地对对我们说：“五一过后就开始排球测试，打不上10个垫球，统统算不及格。”我心里想：没事，反正一定能做到的，我晚点练也不迟。没想到因为五一玩心太重，导致把这件事抛到了九霄云外。直到离排球测试的前一天，我才想起来。于是我在那天晚上拼命练习，希望第二天能取得好成绩。

体育课上，我看着前面先测试的同学难过的表情，知道他们好几个都没有通过测试，不过我还是自信满满地走上了去。

开始测试，一个、二个、三个……哇，我竟然垫了9个！可在结算成绩时，我竟然被判为只垫了4个。刚开始我还以为是自己记错了，没想到老师说：“你只有4个是标准的，其余5个是不标准的。”怎么会……我欲哭无泪，“你是不是平常没练？”老师反问道。我惭愧地低下了头。回到家里，妈妈问我：“你垫了几个？”“我……我……”我说不出的话来。妈妈语重心长地对我说：“这次就算了，下不为例啊！”此刻我的内心是沉重的。

朋友们，你们觉得守信难吗？反正我认为守信很难。

滚来滚去的小土豆

实验小学303班小记者 李亦宸

在土豆城里住着无聊透顶的小土豆，它想去旅行，于是它离开家乡滚来滚去地上路了。

小土豆迫不及待地来到游乐园。游乐园里山人海，过山车的轮子坏了，一群小朋友正垂头丧气地干等着。这时，小土豆来到修理车间，它一把被修理师傅装上了过山车。“完了！我的命要没了！我要怎么办呀？”忽然，只听“一、二、三，出发！”它一下子滚了起来，成了一个轮子，滚啊滚，它来到了最高处，“啊！”它一下子滚了出去，没过一会儿过山车停了下来，真是有惊无险！回头看看，孩子们正欢呼雀跃着。

它滚啊滚，来到网球场，刚刚想坐一会儿，就被一个小男孩拿了起来，它大声地喊：“我是小土豆，我不是网球，我不要当网球……”还没等小土豆说完，它就被网球拍重重地打了过去，还没等它清醒又被网球拍重重地打了回来，就这样来回打了好几次后才停了下来，趁男孩没注意，它大惊失色地逃走了。

小土豆气喘吁吁地滚到土豆堆里，正想睡上一觉，只见一个老奶奶想买土豆，可框里的土豆没了。不好！小土豆被老奶奶一把抓起放进了购物篮中，就这样它的另一段旅行又要开始了。

那是一次成功的尝试

实验小学502班小记者 万陈灵

还记得在去年，我就读的一个培训班开展了一场比赛，有电脑抽题、一张奥数题、一场立体四子棋比赛。

当我听到这个消息时，内心左思右想，一会儿认为最近马要月考了，应该好好准备学校的内容，一会儿又认为这一次比赛很好，既可以开拓知识面，又可以了解立体四子棋。想了一整天，我还是不能确定去不去参加，只好去向妈妈。妈妈认为我应该去参加比赛。于是我认真准备语文、数学、英语三科，常常是上下学背语文知识，吃饭时还看着英语单词、语法，晚上10时左右还在复习着奥数题目……

比赛那天终于到来了，我看着那些排着长队准备电脑抽题的学生，看着那些聊东聊西的家长們，看着那些忙来忙去的老师们，我的内心突然开始紧张起来，不管怎么深呼吸，不管怎么数数，不管怎么看风景，我的内心还是如此紧张，似乎像一只到处乱窜的小兔子。这时，我忽然想起了妈妈说过的话：“如果你已经努力学习过了，不管失败还是成功，都是有意义的。”

我顿时冷静了下来，走进了一个房间，开始电脑抽题。我点下了鼠标，双眼一动不动地注视着电脑主屏，“啪”，我按下了停止键，看着电脑上的题目，我在心中暗暗计算着，回答了2道后，都正确，也有了自信。可最后一道题，我想来想去也不知道，错了一道。随后，我又沉着地写起了奥数题，认真地验算着。题目做完了，我又仔仔细细地读题，找出错误处，一遍又一遍地验算着。又和同学们比了3场立体四子棋，2胜1输。

公开成绩的那一天终于来临了，我的内心“怦怦”乱跳，不断告诉自己已经过去了，再想成不成功也无济于事。我盯着手机，突然一条短信发来，是一张成绩单，点进一看，我的成绩排在第一名。我愣了一下，然后大笑起来：“哈哈！功夫不负有心人啊！我得了第一名！”

功夫不负有心人。只要大家努力、勤奋地学习，一定会收获快乐，收获成功！

一次成功的尝试

龙津实验学校503班小记者 石宇凡

在我人生中，做过许多大胆的尝试，如彩虹滑道、看6D电影……但那次我做饭的尝试，我始终忘不了！

“啊——啊——”我在过山车上发出了撕破喉咙般的尖叫。过了好一会儿，过山车停了，我一落地就双脚发抖，差点儿摔了一跤。我们回到家后，肚子都饿得发出了“咕噜”声，而且菜也没做，爸妈就提议去外面吃，但我却否决了：“我来给你们做！”爸妈有点惊讶，但还是同意了。我准备做的第一道菜：番茄炒蛋。我准备了3个鸡蛋和1个大番茄，还有一小段葱，接着我打开了煤气，待锅热了，在锅里倒了一点儿油，把切好的番茄和蛋混合起来，这样能更入味。

此时，我有了一个大胆的想法：拿几个茶叶蛋，把中间清理一下，然后把蛋和番茄倒进去，把蛋瞬间倒过来放在锅里。说办就办，可没一会儿，我就遇到了困难：油爆得太厉害了，即使把火关小也还会爆，所以我戴上了手套，一下把蛋放进锅里，一个滑步，远离了“事故现场”。

大概烧了5分钟后，我打开锅盖，把火关掉，用铲子铲了出来。但我总觉得缺了些什么，哎？没有放酱油和葱，我立刻倒了进去，一瞬间，蛋里冒出了一股烟，吓了我一跳。差不多了，我就把菜端上了桌子，“第一道菜大功告成！”爸妈连忙走了过来：“看上去很诱人哦！”

最后，我又做了一碗紫菜汤和一个皮蛋拌豆腐，爸妈吃了连声叫好，“尤其是这个蛋，十分新颖，而且入口即化，非常好吃！”我也尝了一口，太香了！我一口气吃了3个，“慢点吃，没人和你抢！”“我想停，但我控制不住我自己……”我边吃边说。

这次大胆而又成功的尝试，让我一辈子也忘不了……

指导老师 竺丽华

难忘的日子

江口中心小学605班小记者 周王森

这件事虽然已经过去三年了，可还是仿如昨日一样，深深装在我的脑袋里。

事情是这样的：那一天，数学老师说把试卷改完了，来到教室让数学课代表发下来，课代表一个一个报名字：“王小明100分、张小花95分……”我焦急地等待着，“周王森100分！”好家伙，我整个人都傻了！竟然考了一百分！我都不敢相信自己能考一百。两步并做一步，我激动地走上去，在大家羡慕的目光下，拿回了试卷，我不安地看了一眼分数，没错是一百分！我终于可以向我妈拿奖金了。中午吃饭的时候，我发现同桌闷闷不乐的，刚想开口，哦……知道了，原来他这次只考了79分，我十分同情他，于是过去拍了拍他的背：“没事的，只要肯努力下次一定可以考好的！加油哦！”“谢谢你的安慰！谢谢！”同桌有气无力地说着。

下午放学，我走在回家的路上，夕阳西下，我张开双手，让阳光洒满我全身。此时的我，那心情比阳光还灿烂！不知不觉地唱了起来。

到了家，妈妈一看我这兴奋样，就问：“今天捡到啥宝贝了？这么高兴。”你猜啊？”我回答道：“你就告诉我吧！”妈妈猜了一串都不对。“行！行！准备好了，我说了哦！我今天数学考试，考了一！百！分！”妈妈眼睛瞪得大大的，“真的吗！太好了！那我的奖金终于可以发出去喽！”就在这个时候响了，我过去拿起电话，原来是我同桌：“周王森，我发现我们的试卷拿错了，79分是你的！”轰！天塌了……

指导老师 滕雪姬

做一个守信的人

武岭小学405班小记者 杨皓栋

上学期，妈妈向我提了一个要求：期末数学考上满分，就带我出去玩。

新学期刚开始，我心不在焉地听着老师讲课，课上我一会儿弄橡皮，一会儿咬笔盖，心想：期末还远着哩，只要临时抱佛脚就可以了。可是这样，我每次完成作业、订正错题都要很长的时间，我又想到妈妈向我提的要求，便自责道：“说好考出100分，我怎么能上课不认真听讲呢？”

从那开始，我课前都做好了充分的准备，拿好铅笔、钢笔、橡皮、课本和作业本等，我便翻开课本，认真地预习着课上的内容。老师来了，我合上课本，认真地听着老师讲课，老师让我们做题的时候，我便拿起铅笔，在书本上打草稿，打完草稿就认真地做着题目，做完了便高高地举起手，叫到了回答这道题怎么做。课后，我做的作业经常被老师表扬，我想：太好了，我又向一百迈了一步。认真听讲的问题我搞定了，可是，有一个可恶的东西我还给忘了，它就是粗心：第一次99，第二次99，第三次还是99……

我回到家里，皱着眉头对妈妈说：“妈妈，为什么我一直都考不到一百分啊？”妈妈摸了摸我的头，语重心长地对我说：“孩子，拿到试卷不要迫不及待地立马就做，人家一个小时的试卷你25分钟就做好了，你一定要认真思考每一道题，然后再下笔。”通过妈妈细心的教导，我终于悟到了这深奥的道理。

终于等到了期末考试，老师刚发试卷，我的心就像要跳出来似的。我认真地答完了这张试卷，并在最后努力检查，考好了，我的心才放了下来。

等成绩出来了以后，我跟我妈妈说：“妈妈，我考了一百分。”我的心中充满了自豪。

劳动使我光荣

龙津实验学校202班小记者 吕钊滔

有一首歌《劳动最光荣》，它告诉我们公鸡起得早，鸟儿忙梳妆，小喜鹊造新房……从小我就明白了劳动最光荣的意义。

今天，我决定和爸爸来一次光荣的劳动。秋天的银杏树黄了，黄的金光闪闪。微风拂过，树上的叶子就飞落下来，院子里撒满了金黄金黄的银杏树叶。我拿起扫帚，把它们使劲往簸箕里装，结果它们不听使唤，一个劲地逃跑，累得我满头大汗。爸爸告诉我：需要轻轻地才能把它们扫进去。于是我温柔地对待它们，果然如此，经过我的努力终于把它们“消灭”了。

经过这次劳动，虽然很辛苦也很疲惫。看着干干净净院子，我心里感到无比的快乐，让我真正认识到了劳动最光荣。

指导老师 周玲